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高一化学暑假作业（8） 
一、单选题 

1．关于生铁和钢的区别正确的是 

A．生铁属于纯净物，钢属于混合物 B．生铁比钢的含碳量更高 

C．生铁比钢弹性更好 D．生铁属于铁-碳合金，钢也是合金但不含碳 

2．某实验小组通过如图所示实验，探究 2 2Na O 与水的反应，下列说法不正确的是 

 

A．②中的 2 2Na O 与水反应产生了 2O  

B．③中溶液变红，说明生成了 NaOH 

C．④中红色褪去可能是由于生成了 2 2H O 造成的 

D． 2MnO 作催化剂并降低了水中溶解的氧气的溶解度 

3．对可逆反应        3 2 24NH g 5O g 4NO g 6H O g  ，下列叙述错误的是 

A．若单位时间内生成 molNOx 的同时生成 3molNHx ，则反应达到平衡状态 

B．达到化学平衡时， 3NH 的浓度不再变化 

C．达到化学平衡时，若增加容器体积，则正反应速率减小，逆反应速率也减小 

D．v v正 逆时，反应达到平衡，反应停止 

4．下列装置或过程能实现化学能转化为电能的是 

    

A．银锌纽扣电池 B．冶炼金属钠 C．电暖风扇 D．煤气灶 

5．下列各个装置中能持续形成原电池的是 

A．  B．  C．  D．  

6．下列材料不属于合金的是 

A．铸造下水井盖的生铁 B．储氢用的 La-Ni 合金 

C．温度计用的水银 D．可用于军用车辆的超级钢 
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7．实验室中利用下图装置验证铁与水蒸气反应。下列说法错误的是 

 

A．反应为 2 3 4 23Fe 4H O(g) Fe O 4H 
高温

   B．酒精灯移至湿棉花下方实验效果更好 

C．用木柴点燃肥皂泡检验生成的氢气      D．使用硬质玻璃试管盛装还原铁粉 

8．将一小段镁带投入到盛有稀盐酸的试管中，剧烈反应。一段时间后，用手触摸试管外壁

感觉烫手。下列有关该反应的叙述错误的是 

A．该反应为放热反应 B．该反应为吸热反应 

C．反应过程中化学能转化为热能 D．反应物的总能量大于生成物的总能量 

9．科学家首次用 X 射线激光技术观察到 CO 与 O 在催化剂表面形成化学键的过程，其示

意图如下。下列说法正确的是 

 

A．由状态 I→状态 III，既有旧键的断裂又有新键的形成 

B．催化剂没有参与化学反应 

C．CO 和 2CO 分子中都含有极性共价键 

D．CO 与 O 反应生成 2CO 是吸热反应 

10．N2(g)和 O2(g)反应生成 NO(g)过程中能量变化情况如下图 a 所示，下列说法正确的是 

 

A．N2(g)和 O2 (g)的反应过程中，断开化学键吸收的总能量小于形成化学键释放的总能

量 

B．等物质的量的 N2(g)、N2(l)具有的能量前者较高 

C．图 b 表示的反应为放热反应 

D．N2(g)+ O2(g)=2 NO(g) △H=＋1444 kJ/mol 
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11．下列除杂的方法(括号里为少量杂质)中，所用试剂或操作不正确的是 

A．Fe2O3(Al2O3)：加入足量 NaOH 溶液，过滤 

B．NaHCO3 溶液(Na2CO3)：通入足量的 CO2 

C．FeCl3 溶液(FeCl2)：通入足量的氯气 

D．CO2(HCl)：将气体通过盛有饱和 Na2CO3溶液的洗气瓶 

12．如图是铁及其化合物的价类图。下列说法不正确的是 

 

A．Y 代表的物质类别是“碱” 

B．FeO可与稀 2 4H SO 反应生成  2 4 3
Fe SO 和 2H O  

C．  4 3
FeSO Fe OH 的过程中 Fe 元素的化合价升高 

D．Fe 在 2O 中燃烧所得产物中， 3 价与 2 价铁元素的原子个数比为2:1 

13．下列关于物质的说法错误．．的是 

 

①                  ②           ③ 

A．铁粉与氧化铝发生的铝热反应可用于焊接铁轨 

B．液氨气化吸热，可作为制冷剂 

C．光导纤维的成分是 2SiO ，可以用来制造通讯光缆 

D．图中能较长时间看到 2Fe(OH) 白色沉淀的为①③ 

14．一定条件下，向密闭容器中通入 1mol 2N 和 3mol 2H ，发生反应

     2 2 3N g 3H g 2NH g ，当反应达到平衡时，下列说法错误的是 

A．反应生成了 2mol 3NH  B．正、逆反应速率相等 

C． 2H 的浓度保持不变 D． 2N 的转化率达到最大 
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15．根据原电池原理，下列有关说法正确的是 

 

A．若X 为Fe,Y为Cu, Z 为酒精，则该装置能够实现化学能到电能的转化 

B．若X 为Mg, Y为Al, Z 为KOH溶液，负极发生的电极反应式为：

2Mg 2e 2OH Mg(OH)     

C．若 X 为Zn,Y为Cu, Z 为硫酸铜，每转移0.2mol电子，正极质量增加12.8g  

D．若X 为Zn,Y为Cu, Z 为稀硫酸，则
2

4SO 
向Zn 电极附近移动 

16．利用下列实验装置能达到实验目的的是 

    

A．检验氨气

极易溶于水 
B．制取并干燥氨气 

C．制取并收集二

氧化硫 

D．将化学能转化为

电能 

17．下列化学反应在理论上可以设计成原电池的是 

A． 2CO C 2CO                     B． 3 2 2 4SO H O H SO   

C． 4 2 2 2CH 2O CO 2H O 
点燃

        D．   2 4 4 22
Ba OH H SO BaSO 2H O    

18．把铁和铜加入氯化铁、氯化亚铁和氯化铜的混合溶液中，反应后铁有剩余，则 

A．溶液中有 Fe2 + 、Cu2+ B．剩下的固体是 Fe 和 Cu 

C．溶液中有 Fe3+、Fe2+ D．剩下的固体是 Fe，无 Cu 

19．下列各组物质中，物质间能通过一步反应实现如图所示转化的是 

选项 a b c 

 

A C 2CO  3CaCO  

B Na 2 2Na O  2 3Na CO  

C Fe FeO 2FeCl  

D CaO 2Ca(OH)  2CaCl  
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20．450℃，一定压强下，在密闭体系中以 2N 和 2H 为原料，利用铁触媒做催化剂可合成

氨： 2 2 3N (g) 3H (g) 2NH (g)   （该反应放热）。下列说法正确的是 

A．温度降为400℃不利于提高反应限度 

B．保持压强不变，室温下该反应不能自发进行 

C．其他条件不变，若反应在恒容绝热体系中发生， 3NH 的平衡产率将下降 

D．初始充入等物质的量的 2N 和 2H ，反应一段时间后，若 2N 体积分数保持不变，则

反应达到平衡状态 

21．甲醇是一种化工产品，也是潜在储氢材料。工业合成甲醇的反应原理：

2 2 3 2CO (g)+3H (g) CH OH(g)+H O(g) ΔH 在恒温恒容密闭容器中充入 21molCO 和 21molH 发

生上述反应合成甲醇，下列情况不能表明达到平衡状态的是 

A．各组分气体浓度不随时间变化 B． 2CO 体积分数不随时间变化 

C．气体总压强不随时间变化 D．气体平均摩尔质量不随时间变化 

22．下列说法不正确．．．的是 

A． 3Al(OH) 呈两性，不能用于治疗胃酸过多 

B． 2 2Na O 能与 2CO 反应产生 2O ，可作供氧剂 

C．FeO有还原性，能被氧化成 3 4Fe O  

D． 3HNO 见光易分解，应保存在棕色试剂瓶中 

23．下列反应中，既属于氧化还原反应又属于吸热反应的是 

A．盐酸与小苏打反应 B．铝与稀盐酸 

C．灼热的炭与 2CO 反应 D．甲烷与 2O 的燃烧反应 

24．下列反应属于氧化还原反应，且能量变化如图所示的是 

 

A．甲烷在空气中燃烧的反应 B．   22
Ba OH 8H O 晶体与 4NH Cl晶体的反应 

C．锌粒和稀硫酸反应 D．灼热的木炭与 2CO 反应 

25．一定量的盐酸和过量的铁粉反应时，为了减小反应速率，且不影响生成氢气的总量，

可向盐酸中加入适量的 

A．  NaOH s  B．  3NaNO aq  C．  4CuSO s  D． 2H O  
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26．为探究影响反应速率的因素，某同学设计了如图所示实验。下列叙述不正确的是 

 

A．用图乙装置配合计时器可测定锌粒与稀硫酸反应的速率 

B．图甲所示实验可通过观察产生气泡的快慢来比较反应速率的大小 

C．若图甲所示实验中反应速率：①＞②，则说明 3Fe  比 2Cu  对 2 2H O 分解催化效果好 

D．为检查图乙所示装置的气密性，可关闭 A 处旋塞，将注射器活塞拉出一定距离，

一段时间后松开活塞，观察活塞是否回到原位 

二、填空题 

27．将 2 2X Y、 两种气体置于容积为2L的恒温恒容容器中，容器中各物质的物质的量与时

间的关系如图所示。回答下列问题： 

已知：Z为气体。 

 

(1)前 2min 用Z表示的反应速率为           。 

(2)反应到达 3min 时 2Y 的转化率为           。 

(3)该反应的方程式为           (仅用X Y、 表示)。 

(4)下列能说明反应一定已达平衡的是___________(填标号)。 

A．混合气体的密度不再变化 

B．混合气体的平均摩尔质量不再变化 

C．    2 23v X v Y正 逆  

D．反应体系的温度不再变化 

(5)反应到达 4min 时体系的压强和反应开始之前的压强之比为           。 

(6)若在 3min 时向容器中充入2molNe，使容器体积发生变化，维持体系压强不变，则反应

速率           (填“增大”“减小”或“不变”)。 

28．化学反应中伴随能量变化，研究化学反应中的能量变化，可以帮助我们深刻地认识化

学反应，更好地为生产和生活服务，请根据所学知识回答下面问题： 

(1)化学反应中断裂化学键需要           能量(填“吸收”或“释放”，下同)，形成化学键需要           
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能量。 

(2)①铝片与稀盐酸的反应；②   22
Ba OH 8H O 晶体与 4NH Cl晶体的反应；③碳酸钙分解；

④过氧化钠和二氧化碳反应；⑤ 2 3 2 32Al Fe O Al O 2Fe 
高温

；⑥碘升华。属于吸热反应的

是           (填序号)，属于放热反应的是           (填序号)。 

(3)反应A B C  (放热)分两步进行①A B X  (吸热)；②X C (放热)。下列示意图

中，能正确表示总反应过程中能量变化的是___________(填字母)。 

A．  B． C． D．  

(4)下列反应通过原电池装置，可实现化学能直接转化为电能的是           (填序号)。 

① 4 2 2 2CH 2O CO= 2H O   

② 2 2Fe Cu =Cu Fe    

③  2 2
CaO H O=Ca OH  

29. 3FeCl 溶液在工业上用于蚀刻铜箔电路板，从蚀刻后的废液中可回收铜并使蚀刻液再

生，流程如图所示(省略部分物质)。 

 

（1）写出 3FeCl 蚀刻铜箔的离子方程式                               。 

（2）要检验废液中是否还存在 3+Fe ，实验方案

是                                                                          。 

（3）操作 I 的名称是_____(单选) 

A．蒸发 B．结晶 C．过滤 D．分液 

（4）为了从固体中分离出铜，需加入的试剂 X 是_____。(单选) 

A．HCl  B． 2 4H SO  C． 3HNO  D．NaOH  

（5）若要使溶液Ⅱ再生为蚀刻液，可选用的试剂是        (填化学式)。发生反应的化学方

程式是                                            。 


